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[bookmark: _Toc370999787]1.	Désignation des membres titulaires

Les représentants du personnel sont élus à la proportionnelle avec attribution des restes à la plus forte moyenne.
Les représentants titulaires sont désignés selon l’ordre de présentation de la liste.
Pour connaître le nombre de sièges attribués à chaque liste, il convient de calculer le nombre de fois où le nombre de voix obtenues par chaque liste contient le quotient électoral.
Le quotient électoral est obtenu en divisant le nombre de suffrages exprimés par le nombre de représentants titulaires à élire pour le Comité Social Territorial.

· Nombre de sièges au quotient d’une liste = nombre de voix de la liste / quotient électoral.

Dans l’hypothèse où après l’application de ce mécanisme des sièges restent à pourvoir, les sièges restant à pourvoir sont attribués suivant la règle de la plus forte moyenne. La liste qui a la plus forte moyenne obtient le siège.
· Nombre de sièges à la plus forte moyenne = nombre de voix / (nombre de sièges obtenus au quotient + 1)

Cas particuliers :
Dans l’hypothèse où des listes ont la même moyenne, le siège est attribué à la liste qui a recueilli le plus grand nombre de voix.
Si ces listes ont recueilli le même nombre de voix, le siège est attribué à la liste qui a présenté le plus grand nombre de candidats au titre du C.S.T.
Dans le cas où en application des dispositions précédentes les listes ne peuvent être départagées, le siège est attribué par tirage au sort.

Exemple d’attribution des sièges :

[bookmark: _GoBack]Dans l’hypothèse d’un C.S.T composé de 10 membres, 5 représentants titulaires des agents doivent être désignés.
Le nombre d’agents inscrits est de 547 et le nombre de bulletins valablement exprimés est de 525.
Le nombre de voix par liste : liste A : 67 ; liste B : 349 ; liste C : 75 ; liste D : 34

- Calcul du quotient électoral :
Quotient électoral = nb de suffrages exprimés / nb de sièges de titulaires 
QE = 525/5=105

-Attribution des sièges au quotient :

	Liste A =
	67
	/
	105
	= 0.63
	soit 0 siège

	Liste B =
	349
	/
	105
	= 3.32
	soit 3 sièges

	Liste C =
	75
	/
	105
	= 0.71 
	soit 0 siège

	Liste D =
	34
	/
	105
	= 0.32
	soit 0 siège



	3 sièges ont été attribués au quotient. Il reste 2 sièges à attribuer à la plus forte moyenne.

-Attribution des sièges à la plus forte moyenne :

Attribution du 4ème siège :

	Liste A =
	67/(0+1)   =
	67
	
	
	soit
	0 siège

	Liste B =
	349/(3+1) =
	87.25
	Plus forte moyenne
	+ 1 siège
	soit
	4 sièges

	Liste C =
	75/(0+1)   =
	75
	
	
	soit
	0 siège

	Liste D =
	34/(0+1)   =
	34
	
	
	soit
	0 siège



Attribution du 5ème siège :

	Liste A =
	67/(0+1)   =
	67
	
	
	soit
	0 siège

	Liste B =
	349/(4+1) =
	69.8
	
	
	soit
	4 sièges

	Liste C =
	75/(0+1)   =
	75
	Plus forte moyenne
	+ 1 siège
	soit
	1 siège

	Liste D =
	34/(0+1)   =
	34
	
	
	soit
	0 siège





Nombre total de sièges de représentants titulaires attribués à chaque liste :
Liste A = 0 siège
Liste B = 4 sièges
Liste C = 1 siège
Liste D = 0 siège

